

**БЕСЕДА ДЕКАНА ПРОФ. ДР АЛЕКСАНДРА ЋИРИЋА ПОВОДОМ  
ПРИЈЕМА 45. ГЕНЕРАЦИЈЕ СТУДЕНАТА ПРАВНОГ ФАКУЛТЕТА  
1. октобра 2004.**

Господине Проректоре,  
Уважени гости,  
Поштоване колегинице и колеге,

**У својству декана** Правног факултета Универзитета у Нишу, желим Вам срдачну добродошлицу. Захваљујем свим гостима на подршци 45. јубиларној генерацији наших нових студената и испољеном пријатељству према нама.

**Част ми је да поздравим:** проректора Универзитета у Нишу, проф. др Мирка Гроздановића; председника Скупштине града Ниша, господина Горана Ћирића; декана Правног факултета у Крагујевцу, проф. др Радована Вукадиновића; декане, продекане и представнике факултета Универзитета у Нишу; проф. др Филипа Баклија, Мејн, САД; проф. др Изабел Маркус, Правни факултет Универзитета у Бафлу, САД; руководиоце и високе представнике наших правосудних институција, судова, тужилаштва и адвокатуре; начелнике и високе представнике државних служби, органа државне управе и МУП-а Републике Србије; председнике региона, општина и друге високе представнике локалних органа власти; представнике истакнутих привредних организација, банака и осигуравајућих компанија. Поздрављам све госте, а у њихово и своје име, поздрављам све бруцоше.

***Драги бруцоши,***

**Уписом студија права,** постали сте, заједно са Вашим старијим колегиницама и колегама, највеће добро нашег заједничког дома. Осећајте се угодно у својој новој кући. Користите је сврсисходно и утисните јој, што снажније можете, печат своје младости, лепоте, полета и знања. Немојте је никада заобилазити. Кућа је срећна када је посећена, када је њена деца воле. Деца попут Вас, која је својим присуством *оплемењују* и која ће, од данас, у њој полако, помало, свакодневно неприметно, али све сигурније, израстати у

личности које ће проносити славу наше струке широко ван њених зидина. Данас се међу Вама налазе будуће судије, арбитри, тужиоци адвокати, државници, привредници, банкарни, новинари, научници и амбасадори права и правне науке на широким подручјима Ваше будуће професије.

**Право је**, поред теологије и медицине, *најстарија наука* људске цивилизације. Стећи правничко знање није механичко меморисање законског текста. Право није само норма. Оно обухвата читав живот и регулише понашање људи у друштву. Као што свака капа није за сваку главу, тако ни свака правна норма није за сваку животну околност. **Право је друштвена математика**. Норма је образац, а живот у свој својој сложености, одређује елементе за решавање једначине са мноштвом непознатих. Зато, размишљајте, питајте, критикујте, предложите, **учите**, студирајте. Изграђујте правну логику, аналитички ум и способност критичког расуђивања. Уз то, будите правични, поштени, добри људи. На ту личну подлогу гомилајте знање. Оно је моћ. Банке знања стварају банке капитала. Банке капитала без знања одлазе у банкрот.

**Правни факултет је** ризница знања, у којој су *сместена* савремена домаћа и широка међународна научна и сазнајна достигнућа.

*Али, није знање знање знати, већ је знање знање дати*. За постизање тог основног циља и реализацију нашег тако деликатног задатка, брине и одговоран је наставнички колегијум. Састоји се од угледних стручњака са ореолом признатих зналаца. Они су, заједно са нашим студентима, темељна вредност и понос Факултета. Већина их је данас са нама. Молим професоре и асистенте да устану. Позивам све присутне да их поздравимо аплаузом.

**Основна претпоставка** да на најефикаснији начин усвајате знања којима Факултет располаже је ваше активно учешће у свим облицима наставе. Активности су разноврсне и богате. Оне се, по правилу, одвијају на Факултету, или уз његову организацију, у предузећима, органима правосуђа, државне управе, укључујући и иностране институције. Посебан облик рада је провера усвојеног знања. Наш циљ није његово просто гомилање у скривене депое коре великог мозга. Знање ваља експлоатисати. Минимум његове сврсисходности је испуњен ако га уверљиво саопштимо другима. Несаопштено знање може озлоједити ум, изазвати зловољу и одвести у заборав. Зато вежбајте да речима, најјачим оруђем правника, знање које усвајате јасно саопштавате својим наставницима, колегама, саговорницима. Тиме валоризујете свој рад и стичете важно самопоуздање. На тај начин је успех на студијама загарантован, а испити постају пука формалност.

**Задатак Факултета** је да Вам омогући радно-амбијенталне и све друге суштинске услове за стицање стручног правничког образовања. На срећу свих нас, ми нисмо установа попут неких нових јучерашњих факултета, на којима се студира у једној канцеларији. Преко 100 људи је у функцији процеса наставе и Ваших потреба у амфитеатру, салама, читаоницама, богатој библиотеци, књижари, компјутерској учионици, центру за публикације, правној клиници, пошти, банци, предивном ресторану - студентском клубу и дворишту које нас окружује, у коме се налази и Ваш студентски дом. Цео тај простор, поред наставе, испуњавају бројне пригоде из сфере књижевности, уметности, музике, културе, спорта, као и других облика инвентивности Ваше студентске организације. Дакле, Факултет Вам нуди све оно чиме располаже. Он је Ваша природна средина која Вас радосно прима од јутра готово до поноћи. Од данас имате нов радни простор пристојног комфора, место за међусобно дружење, размену мишљења, охрабрење, решавање тешкоћа када их буде било.

**Наш Факултет** је аутономна високошколска организација у државној својини, основана 1960. На почетку је 45. године живота. Одликује се богатом традицијом и **престижним угледом** у породици високошколских установа у земљи и иностранству. Увек је отворен за сарадњу, која је и сада интензивна у односима са домаћим и страним сродним институцијама, укључујући европске и америчке универзитете.

**Утемељивачи Факултета** су наши угледни претходници, којима смо неизмерно захвални. Они су потврда да људи чине све – државу, школу, универзитет, болницу, фабрику, позориште, хор. Ако су људи прави, институције постају вечне. Учинимо све да деоницу коју ми градимо, Правни факултет у Нишу прође сигурним кораком на путу своје вечности.

**Драги бруцоши,**

**Сваки је успех резултат савладаних тешкоћа.** Али, успех је и основ престижа над другима, мерило вредности, лична сатисфакција, задовољство и срећа за оне који Вас на том путу подржавају. Свима Вама желим много, много успеха. Нека сваки Ваш успех призове нови, већи и још значајнији. Верујте у себе и никада не губите наду. Нада је сан будних. Да ли је сан у Вама, или Ви у сновима, будите свакога дана будни до стицања звања дипломирани правник. Диплома Правног факултета у Нишу, која је широко призната и престижна легитимациона исправа стручности, је Ваш реално достижан циљ. До сада их је издато на хиљаде, међу чијим стицаоцима се налази и више страних држављана.

*На крају*, уверавам Вас да сте уписом Правног факултета у Нишу и студија права направили добар посао и учинили прави избор. Ја Вам на том избору захваљујем и честитам.

*Уважени гости, колегинице и колеге,*

Снагу личности подупиру сећања. Ако нас она враћају на међусобно разумевање и љубав према другима, наша душа је јача, срећни смо и моћни. Зато, свима желим да нам ова свечаност остане у јарким бојама незаборава и сећања аранжираних у букету охрабрења и искрене подршке, намењеном сјајној генерацији наших бруцоша.

*Хвала свима.*

## ЧЛАНЦИ

---

